

## 〔與主同行 同被建造〕\_伸手治好痲瘋病人

《馬可福音》靈修分享(9)

可 1:40-45 (20200328 江文傳道)

痲瘋病 (Leprosy) 在舊約時代已經是一種人見人怕的病。以色列人對痲瘋病的恐懼遠遠超過其他的疾病。因為這種病會傳染健康的人，一旦染上痲瘋病，對人的身體與心靈傷害極大。人的面貌和外表皮膚以及手腳四肢甚至內臟都會受侵害，漸漸面貌猙獰恐怖，四指指頭殘缺變形，無法自理生活。在那個時代，痲瘋病是沒有藥物和方法可以治愈的。更關鍵的是，舊約中提到痲瘋病常常與罪有關，痲瘋病人在摩西律法的禮儀律中定為不潔淨。要被隔絕群體生活，遠離人群獨居，更不能到會幕或聖殿中敬拜。不難想像，痲瘋病人內心是非常痛苦，非常自卑，沒有尊嚴，有生不如死的感受。

這樣一個人見人怕的痲瘋病人，跪在耶穌面前。出於太多被人拒絕的經歷或者自覺不配，這位痲瘋病人謙卑地懇求耶穌說：“如果你肯，必能使我得潔淨”。得潔淨這樣表達，不僅表明他渴望身體痊癒，病得醫治，他還進一步渴望潔淨自己的罪，可以和其他以色列人一樣，到聖殿裡敬拜神。耶穌憐憫他，伸手摸他。一個被人厭棄，被人躲開遠遠的不潔之人，我們的主耶穌伸手摸他！對他說“我肯，你潔淨了吧”。痲瘋病立刻離開了他，他就潔淨了。

親愛的弟兄姊妹，其實我們是罪人，一個屬靈義上的痲瘋病人。我們裡面外面都被罪侵染而面貌可憎，被罪束縛而痛苦自卑，可憐無助。我們盼望能被潔淨，可是我們自己沒有良方可治。我們渴望有永恆的歸宿，但無法靠近那聖潔永恆的上帝。我們成了靈性上真正的隔離者，靈魂的孤獨者。我們的主耶穌來了，祂憐憫我們，伸手摸我們，醫治拯救我們。從來都是潔淨的東西碰污穢的東西成了不潔淨的東西；健康的人碰病人，結果成了病人。但主耶穌伸手摸我們，祂沒有成為病人，卻擔當了我們疾病；沒有成為不潔，祂卻在十字架上流出寶血潔淨了我們的污穢。主耶穌祂用無窮的生命大能，把我們的死亡吞滅，一個遭人厭棄的人，成了祂眼中的瞳人。主耶穌，我們不想祂的名字僅僅是一個特殊名詞存在我們腦海當中；我們不想只是知道關於祂的事情，而不是真正有份與祂（約 13:8）。求祂伸手摸我們，使我們經歷祂，走出“葉公好龍”般的信仰。在當前這樣嚴重的疫情中，真正地悔改，真實地認識祂。

“認識祂獨一的真神，並且認識祂所差來的耶穌基督，這就是永生。”（約翰福音 17:3）